Тематический конкурс «Космические фантазии»
(работа с родителями)
 Цель: повышать статус семьи, понимание важности роли семьи в жизни подрастающего поколения; повышать эффективность детско - родительских отношений.
Задачи:
· вызвать познавательный интерес к окружающему миру;
·  пробуждать фантазию, образное мышление и творческое воображение в процессе работы над подделками;
·  побудить к творчеству союзу детей и их родителей.
Порядок проведения.
Организационный этап.
Информировать родителей воспитанников о конкурсе, условиях его проведения и основных требованиях к представлению итоговых материалов. Изготовить поделку из любого природного, бросового и другого материала на тему космоса (совместная работа родителей и детей старшего дошкольного возраста)
Подготовительный этап.
Совместное изготовление поделки родителями и детьми.
Оценочный этап.
Жюри оценивает представленные на конкурс поделки, подводит итоги. Критерии оценки:
-оригинальность;
-фантазия и творчество;
-доля участия детей в создании; 
-использование разнообразных материалов в одной поделке;
-оригинальность названия.
Экспозиции детско - родительских работ мы представляем как важное событие детского сада. Выставку организуем в музыкальном зале, поэтому посмотреть её могут все желающие.
Важно, что в процессе ознакомления с работами других участников выставки родители проявляют особую активность, подолгу рассматривают поделки вместе с детьми, обсуждают разнообразие творческих выдумок. Кроме того, наши воспитанники и их родители имеют возможность проголосовать за понравившуюся работу, которая дополнительно к основной награде получает приз «Родительских симпатий».
Любые достижения наших детей не остаются без внимания. Мы понимаем, что от того, как будут представлены поделки, во многом зависит воспитание у ребёнка художественного вкуса, отношение к творческому процессу.
Труд по изготовлению игрушек, поделок, композиций из различного материала способствует развитию личности ребёнка, воспитанию его характера. Ведь природный и бросовый материал сам по себе - кладовая для фантазии и игры воображения. Под руководством любящих взрослых у ребёнка формируются такие качества. как целеустремлённость, настойчивость, умение доводить начатое дело до конца. В процессе совместной трудовой деятельности ребёнок чувствует свою значимость, что приносит ему радость, поддерживает интересы и желание мастерить. Он начинает понимать, что конечный результат зависит и от него, учится распределять обязанности между членами семьи и планировать процесс изготовления. А самое ценное - дети и взрослые занимаются общим делом.
