Тема: «Перелетные  птицы»

Родителям рекомендуется:
 Рассмотреть с детьми на картинках перелетных птиц: скворца, грача, ласточку, журавля, лебедя, жаворонка. Обсудить их внешние признаки.
Во время прогулок научить ребенка узнавать грача и скворца, позже и других птиц.
Рассказать детям, какую пользу приносят перелетные птицы. Показать скворечник.
Дети должны знать названия птиц, уметь описывать их внешние признаки.
Игры для детей:
1. Игра «Не ошибись»
Цель: научить различать и называть зимующих и перелетных птиц, упражнять в быстрой реакции на слово.
Взрослый называет птиц. Если названа зимующая птица – нужно присесть, а перелетная – поднять руки вверх. За ошибку – фант. Затем роли меняются. Птиц называет ребенок, а взрослый выполняет  движения. В конце игры смотрят: кто меньше ошибся, тот и выиграл.
2. Игра « Кто больше»
Цель: закрепить названия, усвоить признаки, повадки зимующих и перелетных птиц.
На столе фишки двух цветов (например: белые и голубые). Играющие по очереди называют зимующих и перелетных птиц.  Если птица названа правильно, кладут перед собой фишку. Когда называются перелетные – птицы – соответственно кладутся голубые фишки. Выигрывает тот, у кого больше фишек.
Вариант: Называются признаки и повадки птиц.
Например: грач – большая птица, похожа на ворону, клюв большой, толстый, прилетает весной первая, ходит по пашне, поедает червей и личинок из земли, гнездо делает из тонких прутьев и соломы, на верхушке деревьев и т.д.
Взрослый и ребенок по очереди называют признак и, если он назван верно, кладут фишку. Выигрывает тот, у кого больше фишек.
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