                                   Консультация педагога-психолога
«Не пойду к доктору!» –

 причины боязни врачей у детей и терапевтическая сказка

В период авитаминоза воспитанники заболевают чаще. А когда визит к врачу для них – неприятный и пугающий опыт, это становится еще одной проблемой для родителей. 

Почему дети боятся врачей

Причиной боязни врачей у ребенка может быть его негативный опыт. Например, страх возникает, когда ребенок долгое время находится в стационаре, контактирует с медицинским персоналом и испытывает негативные эмоции. Также дети начинают бояться врачей, когда медицинские работники не хотят или не имеют возможности «подстроиться» под них, разговаривают строго или выражают грубость невербально.

Страх вызывают ситуации, когда врач начинает осмотр, но предварительно не предупреждает ребенка об этом. Врач нарушает его телесные границы, и неприятные ощущения у ребенка могут трансформироваться в страх. Причиной страха может быть неумышленный обман со стороны медицинского работника – например, когда врач обещает не делать укол, но делает его. Также страху способствуют бурные реакции со стороны родителей – ситуации, когда мама слишком волнуется и сама боится, когда ребенку ставят прививку.

Как справиться с боязнью врачей
Попробуйте преподнести ребенку информацию о больнице и врачах в игровой форме, чтобы создать положительный образ врача. Когда ребенок боится незнакомой обстановки в больнице, можно заранее показать ему медицинские принадлежности, рассказать, для чего они, «полечить» с их помощью игрушку. Детям помогут истории и мультфильмы про врачей, например, доктора Айболита, а также тематические раскраски, терапевтические сказки и истории из личного опыта родителей. 

Важно внимательно относиться к выбору врачей и ходить только к тем, кто умеет находить контакт с детьми. Перед приемом у врача нужно рассказать детям, что им предстоит. Если ребенку будет больно, родителям следует объяснить ему, почему сейчас надо потерпеть. А если больно не будет – то рассказать о том, что у врача есть разные функции, например, он умеет делать приятный массаж.
 Терапевтическую сказку «Про мальчика Петю, который недолюбливал докторов» вы можете прочитать на сайте детского сада на страничке педагога-психолога (пройдя по ссылке или нажав на название сказки) .
