Рекомендации для родителей.

«Во что можно поиграть с ребёнком».

Рекомендации родителям дошкольников, посещающих подготовительную к школе группу

1. Облегчайте дошкольнику процесс освоения правильным звукопроизношением, а в дальнейшем — чтением и письмом, упражняя его играми по развитию фонематического восприятия.

«Скажи наоборот»

Взрослый произносит различные слоги, а ребенок произносит слоги наоборот.

Например: ау — уа, ры — ыр, ос — со и т. д.
 «Телеграфист»

Ребенок отстукивает слоговой рисунок слова с помощью крандаша.

Например: мар-ме-лад, по-су-да, че-ре-па-ха и т. д.
«Звуковая цепочка»

Взрослый называет первое слово, далее ребенок называет слово, начинающееся именно с того звука, которым заканчивается предыдущее слово.

Например: весна — автобус — слон — нос — сова и т. д.
 «Собери мозаику»

Взрослый предлагает ребенку собрать детали мозаики: зеленые — если в слове заданный звук мягкий; синие — если заданный звук твердый. Одно правильно придуманное слово — одна деталь мозаики.

«Отыщи слово, отыщи звук»

Землю роет старый к...от (крот).
Под землею он живет.

Нам темно. Мы просим папу

Нам включить поярче ла...пу (лампу).
На арену вышли...(тигры),
Мы от страха все притихли.

2.  Пополняйте словарный запас ребенка.

«По дороге домой»

Взрослый предлагает ребенку называть все предметы, мимо которых они проходят, обязательно указывая, какие они: «Вот девятиэтажный серый дом. У него много окон и два подъезда. Вот рыжая пушистая кошка».

«Что я загадал?»

Взрослый перечисляет признаки, свойства предмета, возможные действия с ним: «Круглый, оранжевый фрукт, из него можно сделать сок».

«Загадай — мы отгадаем»

Составление детьми загадок-описаний.

«Скажи «наоборот»»

Взрослый называет слово, а ребенок — противоположное ему по значению: толстый — тонкий, сильный — слабый, мерзнуть — греться, война — мир и т.д.
«Продолжи цепочку»

Взрослый называет одно-два слова, а ребенок должен подобрать как можно больше близких по значению слов: пища — еда — корм — продукты; жилище — дом — квартира — здание; идти — шагать — топать — шлепать; веселый — озорной — смешной и т. д.
3.  Играйте с ребенком и развивайте грамматический строй речи.

«Из чего сделано?» (игра с мячом)
Взрослый, бросая мяч, говорит: «Сапоги из кожи». А ребенок, возвращая мяч, отвечает: «Кожаные». Например: Рукавички из меха — меховые. Стакан из стекла — стеклянный. Ваза из хрусталя — хрустальная.
«Чей хвост?»

Ребенку предлагается угадать, чьи хвосты изображены на картинке.

Например: «У зайца какой хвост? - Заячий».

«Скажи «наоборот»».

Взрослый предлагает ребенку посмотреть на мальчика, который делал все наоборот. Мама просит его подойти — он отходит; мама просит убрать игрушки — он разбрасывает; скажет мама: «Повернись ко мне» - он отворачивается. Объясняя правила игры, взрослый просит ребенка представить, что бы сделал такой мальчик- «наоборот», если бы его попросили: встать; показать ладони; открыть рот; опустить руки; поймать мяч; согнуть руки; положить ручку; отодвинуть стул. (И т. п.)

«Бывает — не бывает»

Взрослый просит ребенка внимательно слушать то, что скажет. Если то, о чем он скажет, бывает, надо хлопнуть в ладоши и повторить сказанное; если не бывает — покачать головой и промолчать.

Взрослый медленно, отчетливо произносит сочетания слов: Кошка летает. Рыбка летает. Воробей летает. Стол прыгает. Гусеница прыгает. Зайчик прыгает. Собака прыгает. Дом прыгает. Дорога прыгает. Лодка плавает. Корабль плавает. Топор плавает. Утюг плавает. Молоток плавает. Стол ходит. Кот ходит. Дом ходит. Лампа ходит. Рыба ходит. (И т. п.)
«Подбери слово»

Взрослый предлагает ребенку внимательно слушать и выбрать для рыбки, лягушки и бабочки правильное, точное действие (глагол).

Рыбка к камню...(отплыла или подплыла), от берега... (переплыла или отплыла), всю реку...(вплыла или переплыла)?
Бабочка к цветку...(отлетела или подлетела), с ветки на цветок...(облетела или перелетела), вокруг капусты...(влетела или облетела), в комнату...(подлетела или влетела)?
Лягушка к бревну...(подпрыгнула или впрыгнула), на бревно...(выпрыгнула или запрыгнула), с бревна...(отпрыгнула или спрыгнула), от журавля...(перепрыгнула или отпрыгнула)?
Уважаемые родители!

Перечисленные упражнения и игры помогут развить речь Вашего ребенка, что позволит, ему выражать свои мысли более выразительно и правильно.

